
PŘÍBĚH PŮDY

Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský

Půda je plná života, který je nesmírně rozmanitý a propojený mnoha překvapivými vztahy. 
Celý život se s ní potkáváme, tolik nám toho dává, a přitom o ní stále víme tak málo.  
Tato výstava zve k lepšímu poznání, jakým darem pro nás půda je a jak je rozmanitá,  

ale také zranitelná. Je naším společným úkolem o ni co nejlépe pečovat.
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ROZDÍLNÉ POŽADAVKY NA pH PŮDY
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jetel luční žito oves brambory kukuřice cukrovka réva vinná
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Poznávej a chraň

KDO O PŮDU PEČUJE

Ministerstvo zemědělství nastavuje podmínky zemědělských 
dotací, zvyšuje povědomí zemědělské veřejnosti o šetrných 
technologiích, spolu s MŽP se podílí na tvorbě právních předpisů 
k ochraně půdy a prostřednictvím Státního pozemkového úřadu 
zajištuje pozemkové úpravy přispívající k ochraně půdy.

Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský je zřízen Minis-
terstvem zemědělství ČR jako specializovaná organizační složka 
státu a správní úřad.

Zajišťuje hodnocení půdních vlastností, úrodnosti a chemického 
složení. Poskytuje informace o stavu a vývoji produkčních a eko-
logických vlastností půd.

Národní lesnický institut (dříve ÚHÚL) provádí monitoring les-
ních půd v rámci šetření Národní inventarizace lesů a práce na 
trvalých lesnicko-typologických plochách.

Ministerstvo životního prostředí se zaměřuje na prevenci eroze, 
znečištění a ztráty zemědělské půdy. Důraz klade na udržitelné 
hospodaření a podporuje opatření zlepšující kvalitu půdy a její 
funkci v krajině.

Výzkumný ústav monitoringu a ochrany půdy, v. v. i. je vý-
zkumnou resortní organizací, zřízenou Ministerstvem země-
dělství ČR. Zodpovídá za rozvoj poznání a přenos poznatků 
vědních oborů komplexních meliorací, pedologie, tvorby a vy-
užití krajiny a informatiky k těmto oborům se vztahující.

V mezinárodním měřítku se ochraně půdy věnuje Organizace pro 
výživu a zemědělství (FAO). Prostřednictvím Global Soil Part-
nership (GSP) se zaměřuje na několik klíčových oblastí. Nejvý-
znamnější jsou monitorování a hodnocení stavu půdy na globální 
úrovni, vzdělávací a školící programy pro zemědělce a podpora 
udržitelných zemědělských postupů.

Příkladem celosvětové aktivity je Světový den půdy, která má za 
cíl zvýšit povědomí o důležitosti zdravé půdy. Tento den se slaví 
každoročně 5. prosince.
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